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LEGUJABB. 
Jön az erőszak. 

Miniszterek tanácskozása. 

Budapest, aug. 14. (Saj. tud.) 
Az ügyvezető kormány tagjai 
ma összegyültek és tanácskoz- 
tak a „további teendők" fölött. 
Közel nyolcadfél óráig tartott 
az a tanácskozás. Ébből is 
látható, hogy nagyfontosságu 
kérdések kerültek szóba. 

Mindenekelőtt megállapitot- 
ták, hogy a kabinet helyzete 
lényegesen rosszabbodott az 
utóbbi napokban. Ezt főképen 
a nemzeti ellentállás sikeres 
volta idézte elő. 
A fölött tanácskoztak tehát, 

miképen lehetne ezt az ellent- 
állást eredményesen megtörni. 
A minisztertanács kimondotta, 
hogy a kormány minden esz- 
közt fel fog használni, hogy a 
rendet helyreállitsa. Ami a pár- 
tokat illeti, a kormány párto- 
kon kivül állván, csak annyi- 
ban törődik viselkedésükkel, 
amennyiben amig a politikai 
pártok a korona jogait nem 
respektálják, nem kezdheti meg 
a lépéseket a tárgyalások foly- 
tatására. A vezényleti nyelv 
ügyében a kormány további 
engedményeket nem tehet. A 
kereskedelmi szerződések ügyé- 
ben a kormány teljesen tiszte- 
letben tartja a törvényhozás 
jogait. 

A norvég népszavazás. 
Budapest, aug. 14. (Saj. tud.) 
népszavazás ma ért véget. 
különválás mellett leadtak 

321.197 szavazatot, ellene 
161-et. 

A 

Egy hazaftatlan polgármester, 
Budapest, aug. 14. (Saját tud.) 

Szatmár város törvényhatósá- 
gának mai közgyülésén Kele- 
men Samu országgyülési kép- 
viselő éleshangu interpellációt 
intézett Pap usztáv polgár- 
mesterhez, kérdőrevonván amiatt 

Felelős szerkesztő . 
CSOKONANF VITÉZ MIHÁLY 

tonai behivókat kézbesitik. A 
polgármester felelni akart, de 
a nagy zaj miatt nem tudott 
szóhoz jutni. A közgyülés uta- 
sitotta a polgármestert, hogy 
15 napon belől rendkivüli köz- 
gyülést hivjon egybe, amelyen 
válaszolnia kell Kelemen Samu 1 interpellációjára. 

Kettős gyilkosság. 
Budapest, aug. 14. (Saját tud.) 

Nagyváradról jelentik: Kovács Mi- 
hály farnosi földbirtokost János 
nevü fiával Nagyváradra utáztában 
ismeretlen tettesek Szalárd mellett 
agyonlóőtték s kirabolták. 

A nagyváradi szooiáldemokraták 
gyülése. 

Budapest, aug. 14. (Saját tnd.) 
A nagyváradi szociáldemokraták 
folyó hó 20 án népgyülést tarta- 
nak az általános választói jog mel- 
lett. A népgyülésre eddig 150 köz- 

l ség jelentett be küldöttet. 

.—. 

Közigazgatásunk 
mizeriái, 

– Ötvem cikk. 
Irta : Calvin. 

–Icikk.. 

A ,„Kotozsvári Hirlap", mely pro- 
grammjában adta, a mikor meg- indult, hogy a polgárság érdekel- nek lesz zászlóvivője, dacára a folytonos üldőzésnek az igazság szolgálatában, programmjától egy pillanatra sem tért el. Ostorozói voltunk a közigazgatásban meg- 
nyilvánuló korrupciónak, éber H- gyelemmel kisértük és kisérjük a köztisztviselők muüködését, szerep- lését s igazságos kritikánkat meg- 
mondtuk tekintet nélkül mindegyik- nek. Ma hosszu megfigyelés alatt 
szerzett tapasztalatainkról egy rend- 

Lapkiadó : 

KOVÁCS IMRE. 

rosatyák figyelmébe is. 

I. Köztisztaság. 
—– Körséta a városban 
Azt hisszük nem csalódunk, ha azt állitjuk, hogy egy város álta- lános jólétének alapfundamentuma a közegészség. Ha egy városnak a magisztrátusa különös nagy gondot 

fordit a köztisztaságra, ott a la kosság egészséges. Es csakis egész- séges embertől várhatunk munka- birást, a melyből fakad a jólét. 
Ki merné azt állitani, hogy Ko- lozsvár magisztrátusa éber őre a köztisztaságnak ? 
Sehol az országban e tekintet- ben botrányosabb állapotok nin- csenek, mint éppen nálunk. 
Végig vezetjük olvasóinkat e cikksorozat keretében egy körsétán az egész városon, nem hagyva a legkisebb sikátort se, hogy meg- győződést szerezzen arról misze- rint Kolozsvár termelő laborato- riuma az összes veszedelmes bacil- 

lusoknak. 
Hát kezdjük meg a körsétát: 

Deák Ferenc-utca. 
Alljunk meg mindjárt a Deák Ferenc-utca elején és pedig a kora 

délutáni órákkan. Mit láttunk? 
A zöldség-piacon összegyült hagy- 

maszár, elrothadt burgonya, zöld- 
séghulladék, rózsaszirmok, lucskos 
körte, fonnyadt ugorka satb. har 
monikus együttlétben pestist, iszo- 
nyu illatot terjesztenek. 
Az a kiaszfaltirozott tér, a hol 

ez e zöldség piacz van, a legrek- 
kenőbb hőségben sem, soha le- 
mosva nincs. Ezen a téren menve, 
förtelmes büz párolog ki az a nél- 
kül is a forróság mián kellemetlen 
szagu ellágyult aszfaltból. 

Persze ilyen kicsinyes dolgokkal 
sem a tanács, sem a rendőrség, 
sem a vávosi orvosi hivatal nem 
törődik. 
Mit is érdekelné ez az illetéke- 

seket, hogy a zöldség-piacon ma- 
radt hulladékok mikor lesznek el- 
szállitva, hogy ezt a tért locsol- 
ják e vagy sem. 
De menjünk tovább az ettől nem kivül érdekes és ötven Kközle. 

ményre terjedő cikksorozatot 
kezdünk meg, a melyben felőölel- 
jük a közigazgatásunkban megnyil- 
vánuló ferdeségeket. Reá fogunk mu- 
tatni az egyesek és hivatalok mu- 
lasztásaira, rossz vezetésére és az ál- 
talános kormányzás hibáira. Remél- 
jük, hogy olvasóközönségünk szi- 

messze eső bérkocsi állomásra. Ám 

lönben jelen cikksorozatunkat a vá- 
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piacoknak déli 12 órakor büntetés 
terhe alatt fel kell oszlani. Kivétel a 
szombat, hogy a munkások a dál- 
utáni órákban is beszerezhessék 
szükségleteiket. A mint a piac fel- 
oszlott, a már készenlétben álló 
seprők fellocsolják a tért és „fel- 
ügyelő ellenőrzése mellett alapo- 
san felsöprik s a szemetet nyom- 
ban elszállitják az e célra szolgáló 
kocsik. Aztán még egyszer felön- 
tözik a tért, ugy, hogy a végzett 
munka után már alig érezhető a 
piaci áruk hátramaradt kellemotlen 
szaga. 
Természetesen a bérkocsi állo- 

másokon is minden rendezett vi- 
rosban kellő gond fordittatik a far- 
tőtlenitésre. 

Hát miért nincs ez meg Kolozs- 
várt is? 

(Folytatjuk.) 
- ———— 

Borzalmas gyilkosság Kolozson. 

A megölt fürdőszolga, 
(S. t) Rémes gyükosság tartja 

most izgatottságban a kolozsi für. 
dő vendégeit. A gyilkosság rész- 
letei a következők 
Vasárnap este a fürdő szolgája, 

egy középkoru, nős, családos ko- 
lozsi ember a napi busás jövede- 
lem örömére elment az egyik kocs- 
mába meginni egy-két kupica pá- 
linkát. 
A korcsmában már több kolozsi földészgazda mulatott. A fürdő- 

szolga közéjük telepedett. 
Eleinte barátságos, jó hangulat uralkodott a mulatozók között. 

Egyszerre csak valami felett ösz- 
szeszólalkoztak s kolozsi ősi szokás 
szerint kikerültek az utcára, hogy 
annál jobban kezelhessék a kacort 
meg a botot. 
A fürdőszolga is vesztére bele- 

elegyedett a verekedésbe. A csa- 
tába számosan megsebesültek ugyan, 
de a szegény szolga járt a leg- 
rosszabbul: ottmaradt a halyszinén. 
Borzalmas módon összeszurkálták s több halálos sebbel lelketlen el. 
lenfelei otthagyták a korcsma előtt. 

korcsmáros, mikor vége volt 
a verekedésnek, elszaladt az orvos 

-- - 

legyünk óvatosak és orrunkat zsek- 
kendővel födjük el, mert ezen a 
minden inficiálás nélküli helyen 
szintén elviselhetetlen a büz. Kár- 

után ugy éjfél tájban, de az csak reggel fél kilenc órakor ment a helyszinére. Mindenesetre a vizs. 
gálat lesz hivatva kidoeriteni, mony- 

bolt nem találnánk itt, ha ezer ko- 
ronát igérnénk egy szemecskéért. 
Más városokban természetesen 

nem igy van ez. Láttuk Szegeden, vesen fogadja közigazgatásunk tiszta hogy az adót beszedik, a ka- képének bemutatását. Ajánljuk kü- 
Temesvárt, Debrecenben, Sopron- 
ban, Miskolcon. Itt pl. a zöldség- 

nyiben terheli felelősség az orvost. 
A szerencsétlen embert a dél. 

előtt szállitották be Kolozsvárra a 
Károlina-kórház sebészoeti osztá- lyára, hol talán már mikor o s0- 
rokat irjuk, ki is szonvedett. 
A csendőrség a verekedőket már 

Kossuth Lajos-uteza 3. sz. s 
(a volt Behlmagyar-utca.) 
jonnan berendezett üzletemet, hol 

fényüzési Bijoutri, böröndök, bőráruk, 
Kiváló tisztelettel 

LAKATOS JÓZSEF. 

J(ol az őgy forintos árufiáz? 
A nagyérdemü vevő közönség figyelmébe ajánlom alanti olcsó árak mellett, u mindenféle diszmü, játék, porcellán, üveg és rövidáruk, konyha berendezések, nyakkendők, kézelők és gallérok kaphatok : A V A 

Már 30 fillértől Osstt Lajos-utca s. sz. 
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összefogdosta. A kihallgatások fo- 
lyamatba vannak. 
t - 

A Kolozsvári Nagyboldogasszony- 
ünnepe szerelmes zarándokai, 

Leányszöktető papocska. 

Búcsui szenzáció. 

Két ijedt arcu urinő állitott be 
tegnap délelőtt egyik rendőrségi 
tisztviselőhöz. Az izgalomtól alig 
tudtak szóhoz jutni. Az egyik ka- 
lapós hölgy végre leküzdötte za- 
varát és hebegve, dadogva, de 
mégis pergő nyelven elkezdte mon- 
dani a panaszukat. Előadta, hogy 
ők most egy szerelmes zarándok- 
párt akarnak előteremtgni, de mi- 
nél hamarabb, mert a dolog rend- 
kivül sürgős. Tudniillik a zarándok- 
pár egyike egy még tapasztalatlan 
fiatal leány, akit könnyen bünös 
utra térithet a szerelmi láng, meg 
egy szép arcu, mézes szavu ifju. 
A rendőrtisztviselő csak nagyso- 

kára értette meg, hogy voltakép- 
pen miről van szó ? Az urihölgyek 
egyike olyan hévvel és gesztussal 
magyarázott, hogy fodros-bodros 
kalapja csaknem leesett szőke fe- 
jéről. Elmondta, hogy ők egy 
szomszédos kis faluból jöttak, tudni- 
illik édes testvérek. Az egyik állat- 
orvosné, a másik gyógyszerészné. 
A kis hugukat, a 17 éves Irmát 
keresik, aki még tegnap utnak in- 
dult a borotvált képü, ájtatos te- 
kintetü segédlelkészszel. Irmuska 
azonban még sem olyan nagyon 
fiatal, semhogy minden aggodalom 
és ellenőrzés nélkül rá lehetne bizni 
a hámiskodásairól ismert reveren- 
dás ifjura. 
A rendőrbiró megállapitotta a 

szakszerü női előadásokból, hogy 
az eltünt leány, meg a pap régóta 
melegebb érzelmet tanusitanak egy- 
más iránt. Nem került nyilvános- 
ság elé a dolog, de a család már 
jó ideje hallgatagon konstatálta, 
hogy a fiatalok vonzalmat éreznek 
éreznek egymás iránt. Tegnap hir- 
telen váratlanul eltünt az ifju pár. 
Tüvé tették az egész falut, de nem 
találták sehol. 

Hajnalban arról értesültek, hogy 
a szerelmes leány, aki különben a 
fanatizmusig vallásos, a pappal 
együtt a zarándokokhoz szegődött 
és megindult Kolozsvár felé. 
Hogy tényleg idejöttek-e, azt 

nem tudják, de valószinünek tart- 
ják, mert a leány mindig azt em- 
legette, hogy egyszer ő is ellön a 
kolozsvári könnyezó Szüz-Mária- 
képet megnézni. A merémült két 
urinő arra kérte a rendőrséget, 
hogy kutassa ki, vajjon csakugyan 
a bucsusok között van-e az ifju pár. 
A rendőtisztviselő megnyugtatta 

az urhölgyeket és azt tanácsolta, 
hogy nagyon helyes volna, ha ők 
is megvigyáznák a szóban forgó 
kis faluból érkező zarándokokat. 
A hölgyek ki is mentek a város 
határához és izgatottan lesték, 
hogy mikor énkeznek már meg a 
szerelmesek. Ugy négy óra felé 
csakugyan meg is jöttek. A meleg 
szivü szerelmes reverenda nélkül, 
megtépett polgári ruhában lépdelt, 
poros cipőjét pedig zarándok bot- 
jára füzte és a vállán cipelte. Mel- 

lette sóhajtozott az ábrándos szemü 
kisasészony, akit a reá rakodott 
ujjnyi vastagságu portól alig lehe- 
tett felismerni. 
Amint a leányszöktető abbé meg- 

pillantotta szerelmese nővéreit, szó 
nélkül megfordult és sietve indult 
vissza a faluja irányába. 
A leányka pedig nyakába borult 

az örömtől ujjongó nővéreinek és 
csak ennyit mondott : 
— Jaj kedveseim ! 
Annak örömére, hogy a kisasz- 

szony ilyen váratlan szerencsével 
és minden komolyabb baj nélkül 
megérkezett, (s ennek igazságáért 
esküdözik a hölgyecske) nyomban 
a piarista templomhoz siettek, hálát 
adni a csodatévő könnyező szüz 
Máriának, aki ime csakugyan tud 
ézg csodá kat prod ukálni... 
e 

Fedák automobilja összetört, 

Kettős baleset egy uton. 

Halálra gázolt öreg asszony. 

Végzetes automobil szerencsét- 
lenség történt tegnap délelőtt a 
Margitta felé vezető országuton, a 
hol a Károlyi Imre gróf automo- 
bilja egyszerre kettős balesetnek 
lett az okozója. A száguldó guil- 
lotin utközben halálra gázolt egy 
paraszt asszonyt, pár száz méterrel 
odébb pedig árokba fordult, meg- 
lehetős nagy veszedelembe sodor- 
ván főuri utasait. A főuraknak a 
felboruláson és ijedtségen kivül 
semmi bajuk nem történt, azonban 
a drága alkotmány, a mely 
arról is nevezetes, hogy dazon 
Fedák Sári szokott kéjutazá- 
sokat tenni, teljesen összezu- 
zódott és örök időkre használ- 
hatatlanná vált. 
A kettős baleset, a mint tudó- 

sitónk jelenti, délelőtt 9-10 óra 
tájban történt Margitta közelében 
körülbelül két kilóméternyire a 
községtől. A széles közuton, a hol 
meglehetősen nagy ugy a szekér, 
mint a gyalog forgalom, egy au- 
tomobil haladt. Gróf Károlyi Imre, 
a gép tulajdonosa és a vendége 
Szapáry Iván gróf ültek benne s 
elől a chaffeaur, a ki az automobil 
kormányozta. 
Közel a községhez egy szekér 

került az automobil utjába, a mely- 
nek lovai az erős töffögéstől meg- 
vadultak s a kocsit lerántva az 
utról, elszáguldottak. A nagy ka- 
lamitásban és a vágtató szekér 
miatt fölvert porban a chaffeaur 
nem vette észre, hogy az uton egy 
asszony halad s csák akkor látta 
meg, a mikor már közvetlen kö- 
zelébe, alig három-négy lépésnyi 
távolságra ért. A gépet azonban 
ekkor már megállitani nem tudta 
s a következő pillanatban egy erős 
zökkenés, egy rémes sikoly jelen- 
tette, hogy a szörnyü baleset meg- 
törtónt. Az automobil kerekei ke- 
resztül haladtak a szerencsétlen 
asszonyon, a ki halálra gázolva ott 
maradt a poros országuton. 
Nem telt bele tiz másodperc, 

megtörtént a második szerencsét- 
lenség is. A chaffeaur az elgázo- 
lás után visszatekintett és a mikor 
látta, hogy csakugyan elgázolt va- 
lakit, annyira erőt vett rajta a pil- 
lanatnyi rémület, hogy egy pár 

percere teljesen megfeledkezett a 
kormányzásról s a keze egy ön- 
kénytelen mozdulatával megbillen- 
tette a kormánykereket s a másik 
pillanatban már benn volt az au- 
tomobil az árokban, a hol recseg- 
ve, ropogva összetört. Szerencsére 
az utolsó zökkenés, mielőtt még 
az automobil az árokba jutott vol- 
na, oly nagy volt, hogy a benn- 
ülőket jó messzire kirepitette az 
országutra. 

Igy aztán a második balesetnek, 
amelylyel véget is ért az automo- 
bil utja, nem lett olyan sulyos ki- 
menetele, mint az elsőnek. A fő- 
urak és chaffeur feltápászkodtak 
a földről s konstatálták egymáson, 
hogy egy pár kisebb horzsolás árán 
megszabadultak a nagy veszede- 
lemből. Azután visszaindultak az 
elgázolt asszony keresésére, a ki 
még akkor is ott feküdt az uton 
eszméletlen állapotban. Az arra 
járók segélyével kocsira tették és 
beszállitották a kezeli községbe, a 
hol azonnal ápolás alá vették, 
azonban valószinüleg hiába. - A 
szerencsétlen asszony alighanem 
áldozata lesz az automobilnak, 
mert az egyik kerék a gyomrán 
haladt keresztül s igy sérülése ha- 
lálosnak látszik. 
A két főur a szerencsétlen vó- 

get ért utazás után betért Margit- 
tára, a hol jelentést tettek az 
esetről. A jelentés folytán a ható- 
ság meginditotta a vizsgálatot. 

Vasvillával Ieütötte a hbadnagyát. 

Egy közhuszár merénylete, A 
debreceni huszárok szemzációja. 

A deoreceni 2. honvédhuszár- 
ezred harkányi gyakorlata szomoru 
s csaknem páratlanul álló esettel 
ért véget, amely még ma is izga- 
lomban tartja nemcsak a debreceni 
2. honvédhuszár ezredet, de egész 
Harkány község lakosságát. 
A huszárok Harkányban meg- 

tartott hadgyakorlata alkalmával 
ugyanis nem kisebb dolog történt, 
minthogy egy közhuszár vasvillá- 
val rohant a hadnagyára, fejbe- 
ütötte vele s mikor kivették kezé- 
ből a vasvillát, egy vaslapátot era- 
gadott s azzal ütötte főbe másod- 
szor is a hadnagyot. 
Az eset részletei a következők : 
Nánássy hadnagy éjjeli szolgá- 

latban vizsgálatot tartott az is- 
tállókban. 

Nánássy hadnagy egy tizedessel 
igy jutott el Vad Károly köz- 
huszárhoz is. A fáradt, szegény 
legény mélyen aludt s a hadnagy 
ur parancsára még csak, meg sem 
mozdult. 

Kihozta ez sodrából a hadnagy 
urat s állitólag megrugdosta, po- 
fozva költegette Vad Károlyt. 
A legény erre hirtelen felugrott 

s mikor a lármázó hadnagyot meg- 
látta maga előtt, felfordult vele a 
világ, az elfojtott düh és keserü- 
ség vad indulatban tört ki belőle, 
felkapta a közelben levő vasvillát 
s minden erejével sujtott vele a 
hadnagy fejére. 
A rettenetes ütés alatt a had- 

nagy erősen megtántorodott. A 
mellette levő tizedes és egy köz- 
legény pillanat alatt Vad Károly- 
hoz rohantak. Nehéz küzdelemmel 

ugyan, de kicsavarták Vad Károly 
kezéből a vasvillát. 
A tizedes és a közlegény is azt 

hitték, hogy ezzel lehült a Vad 
Károly indulata s mindketten tá- 
molygó hadnagyuk segitségére 
siettek. 
Vad Károly közhuszár háborgó 

indulatán nem tudott uralkodni. 
Alig csavarták ki kezéből a vas- 
villát, más fegyver után nézett. 
Észrevette a falhoz támasztott vas- 
lapátot, felkapta s minden erejével 
másodszor sujtott vele a hadnagy 
fejére. A hadnagy elszédült, a ti- 
zedes.és a közhuszár ujra Vad 
Károlyra rohantak, akit lefegyve- 
reztek s most már el sem hagytak. 
Vad Károlyt még akkor éjjel 

kivont karddal huszárok kisérete 
mellett Debrecenbe vitték. 
A vizsgálatobt már folyamatba 

tették. Ez lesz hivatva felderiteni, 
igaz e, hogy a hadnagy szigoru 
fellépte okozta a következményeket, 
vagy pedig egészen más. Vad Ká- 
rolyra nézve szomorubb eredményt 
provokáló oka volt a felebbvaló 
ellen intézett támadásnak. 

Kolozsváriak az iparos-konorosz- 

A szabadkai nagygyülés. 

Az ország ipartestületei az idén 
Szabadkán tartják meg az orszá- 
gos kongresszust, melyet a mult 
hónapban a kamarák és testületek, 
valamint az országos iparegyesület 
között sürü jegyzék-váltások előz- 
tek meg. Tudvalevő, hogy az ipa- 
ros-kongresszuson a kereskedelmi 
miniszter egy kiküldöttjével, az 
iparügyek miniszteri előadójával 
szokta képviseltetni magát. Az ed- 
digi kereskedelmi miniszterek alatt 
nem sokat jelentett ugyan a kép- 
viselő jelenléte, mert akármilyen 
vehemenciával és elkeseredéssel 
hangzottak is el ott az ország ipa- 
rosságának panaszai, azokat a kor- 
mányhatóság csendes nyugalommal 
tudomásul vette s mialatt a pana- 
szok a magyar iparosság külön ba- 
jainak orvoslását kérte, azalatt a 
miniszteriumban kényelmesen ül- 
tették át a külföldi iparszabályokat 
a kisiparnak még fokozottabb meg- 
rontására. 
Az idén, mikor az ország poli- 

tikai és gazdasági heolyzatében va- 
lóságos torrongás állt elő, mikor a 
magyar iparosság legóhajtottabb 
kivánságának: az önálló vámterü- 
letnek virága bimbóját kezdi fes- 
letni, fokozottabb szüksége mutat- 
kozik annak, hogy az iparosság 
tájékoztassa az országot, az állam- 
férfiakat és politikusokat arról, 
hogy a várható belügyi, gazdasági 
és politikai reformok küszöbén, 
melyek azok a sérelmek, amelyek- 
nek orvoslásával s melyek azok a 
kivánságok, amelyek teljesülésével 
van ös zekötve a magyar ipar fel- 
lendülése, virágzása s a magyar 
iparos hbelyzetének orvoslása. 
Minthogy azonban jelenleg az 

ország kormánya olyan miniszte- 
rium kezében van, amelyből az 
iparosság helyzetének ilyen irányu, 
tehát gyökeres orvoslását nem vár- 
hatja, egészen közömbös dolog, 
vajjon a szabadkai nagygyülésen 

őzíves figyelmébe! 
Hogy Dreher-féle kőbányai márciusi sört mindenki vásárolhas- 

son, s hogy több oldalról nyilvánitott kivánságnak eleget tegyünk s 

41/a deciliter sört tartalmazó palackokat is hoztunk forgalomba. Kapható a legtöbb kereskedésben 
palaczkonként 14 kr. = 28 fillérért. 10 palack vételnél d 13 kr. — 26 fillérért. Bognár és Szántó. 
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a kereskedelmi kormány képviselve 

lesz-e vagy, sem. Ebből azonban 

egyáltalában nem következett az, 

hogy az irányadó körök s főképen 

azok, akik hivatva lesznek az or- 

szág uj belügyi és gazdasági be- 

Tendezéseket eszközölni, — tá
jéko- 

zatlanok legyenek az iparosság ki- 

vánságairól, sérelmeiről, bajairól s 

ezek orvoslásának módjáról. Sőt a 

mai politikai s gazdasági viszonyai 

arancsolólag követelik, hogy az 

iparosok erkölcsi képviselői: az 

iparkamarák és testületek ebben az 

időben ne legyenek némák és tét- 

lenek, t:hát ha valamikor, ugy 

most van szükség a kongresszus 

megtartására. 

A miskolci ipartestület azonban, 

amelynek előljárósága a kormány- 

hatósági gyámkodás hiányát na- 

yon is érezheti, körlevél alakjá- 

Dan előljáróságának egy inditvá- 

nyát külte meg a hazai ipartestü- 

leteknek, melyben azt javasolja, 

hogy az idei szabadkai kongresz- 

szus ne tartassék meg, illetőleg, 

hogy azon a testületek részt ne 

vegyenek, minthogy a kormány- 

hatóság képviselője ugy sem lesz 

otbt jelen. 
Ez az inditvány egy kis forron- 

gást idézett elő az ipari hatóságok 

között, ezek azonban – köztük a 

kolozsvári ipartestület is - — de 

elsősorban maga a központ, meré- 

ven elutasitották a miskolciak in 

ditványát s igy a kongresszust 

szeptember hó 7., 8. és 9. napjain 

Szabadkán megtartjak. A kongresz- 

szuson részt vesznek Kossuth Fe- 

renc és Apponyi Albert grót is. 

Az aradi ipartestület előljárósága 

kongresszus-képviselőkül a maga 

részéről nagyszabásü küldöttséggel 

képviselteti magát a gyülésen, hol 

a napirend egyik fontos tárgyának 

kolozsvári iparos lesz az előadója. 

Óhajtandó azonban, hogy Kolozs- 

vár iparossága minél impozánsabb 

számban legyen a nagygyülésen 

képviselve s erre való tekintettel 

az ipartesület elő járósága felhivja 
Kolozsvár polgárait, hogy a kül- 
döttséghez mentől nagyobb szám- 
ban csatlakozzanak. Az összes ta- 
gok Szabadka város vendégei, la- 
kásról stb. a kongresszus rendező- 
sége gondoskodik. Éppen erre való 
tekintettel, a résztvevők névszerint 

a rendezőségnek előre bejelenten- 
tendők, hogy részükre a kedvez- 
ményes vasuti jegy is megszerez- 
hető legyen. A jelentkezési határ- 
idő: augusztus 14-ike. 

Remélhető, hogy a kolozsvári 
iparosok, mint eddig minden gyü- 
lésen, az idén is méltó számban 
fogják képviselni Kolozsvár iparos- 
ságát a szabadkai nagygyülésen, 
melynek programmja a komoly ta- 
nácskozásokon kivül, élvezetes szó- 
rakozást is igér. 

HIREK. 
— Egy cikk — kétszer. Lapunk

 
olvasói bizonyára csodálkoztak a 
tegnap, hogy a vasárnapi számunk- 
ban közölt »Egy kolozsvári család 
regényee cimüű cikket viszontlátták. 

Ez a bosszantó tévedés a nyomda 
hibája. Ugyanis a tördelő a vasár- 

napi szedésből még elosztatlan e 
cikket ujra betördelte véletlenség- 

ből a hétfői lapba. Szives elnézést 
kérünk ezért. 

—- Szvacsina Géza itthon, Szva- 
csina Géza polgármester, ki hat 

hétig Szliácson üdült, tegnap ér- 

kezett haza és a napokban átveszi 

hivatalának vezetését. 

— Nagyboldogasszonynapi bucsu. 

Már százával érkeznek az ájtatos 

hivők, akik a piarista-templom köny- 

nyező Szüz Mária képéhez járul- 

nak a minden év Nagyboldogasz- 

szony napján tartani szokott bu- 

csura. A bucsu napján a piaristák 

Egyetem-utcai templomában Pál 

István apátkanonok mond infulás 

misét s szentbeszédet pedig Novotny 

Endre budapesti piarista paptanár 

fogja tartani. 

— De Gerandó Antonina – ma- 

rad. Meleg bucsusorok jelentek 

meg a lapokban, sajnálattal adtuk 

hirül a nyár elején, De Gerandó 

Antonia, a felsőbb leányiskola igaz- 

gatónője, a kinek kiváló pedagó- 

giai munkásságát nem kell dicsér- 

nünk, nyugalomba vonul. A szü- 

lőknek azonban ugy látszik nagyon 

fájt a derék igazgatónő távozása s 

felkérték De Gerandó Antoniát, 

hogy eltökélt szándékát megvál- 

toztatva vállalkozzék még továbbra 

is a felsőbb leányiskola vezetésére. 

Az igazgatónő a több oldalról jövő 

folszólitásnak engedett s visszavonta 

lemondását, melyet különben még 

a vallás- és közoktatásügyi minisz- 

ter nem fogadott el. 

- pPótfüzet az Utmutató és 

Lakásjegyzékhez. Liptay Árpád 
szerkesztésében nemrégiben meg- 

jelent Kolozsvári Utmutató és 

lakásjegyzékhez az előfizetők egy 

ingyen pótfüzetet fognak kapni. A 

pótlüzet f. hó 30 án megjelenni, 

melyben az első kiadásból kima- 

radt, avagy tévesen közölt egyé- 

nek neveil, valamint onnan hely- 

szüke miatt kimaradt ügyvédek, 

pénzintézetek és hivatalok névsora 

is benne lesz. 

- A keresztény szocialisták 
gyülése. A kolozsvári keresztény 

szocialisták ma délután 3 órakor 

az ipartestület helyiségének udva- 

rán gyülést tartanak. A gyülésen, 

mint már jeleztük, Várady Aurél 

dr.-on és ÍIrsai Józsefen kivül Sza- 

lánci Andor budapesti keresztény 

szocialista agitátor fog beszélni. 

— A szüléi gondatlanság áldo- 

zata. Ismét egy áldozata a szülői 

gondatlanságnak. A Honvéd-utcá- 

Dan lakó Toroczkai Róza 3 éves kis 

leány tegnap reggel egy pár percre 

felügyelet nélkül maradt a konyhá- 

ban. Gyermekei kiváncsiságból fel- 

mászott a tüzes kemencére és az 

ott levő nagy fazék forró vizbe 

bele esett. Ányja a baleset után 

rögtön bejött a konyhába és azon- 

nal észrevette a szerencsétlenséget. 

Telefonált a mentők után, kik az 

összeégett kis lányt az első segély- 

nyujtás után a bőrgyógyászati kli- 

nikára szállitották be. A kis leány 

életéhez az orvosok semmi reményt 

sem füznek. 

—- Müködik a bicska. Dragán 

János és Bokura Márton napszá- 

mosok a Szécheonyi-téren valami 

felett összekülönböztek. Dragán 

igazságát nem hagyta és bicskájá- 

val támadt ellenségére. Már-már 

vér folyt volna, ha idejében a ve- 

rekedés helyszinére nem érkezik 

az egyik rendőrőrszem és tettében 

Dragánt meg nem akadályozza. Be- 

vitte őket a rendőrségre, amely be- 
vezette ellenök az eljárást. 

x Értesités t. c. vevőimhez! Van 
szerencsém a t. c. vevőközönséget 

ezuton értesiteni, hogy augusztus 

hó 1-től augusztus hó 30-ig bezá- 

rólag »mühimző-tanfolyamot nyi- 
tok. Ezen tanfolyam ideje alatt 
t. c. vevőim, akik 10 éven belül 

nálam varrógépet vásároltak, vala- 
mint az ezutáni vevőim naponta 
d. u. 2-6-ig a legujabb mühimzés 
és ajour munkában dijtalan okta- 
tásb an részesülnek. Kiváló tiszte- 
lettel Hermann E. varrógép és 
kerékpár nagyraktára, Kolozsvár, 
Egyetem-utca 6. sz. 113 

SZINHÁZ - MŰVMESZET. 

Kedd: d. u.: Két árva. (Fél- 
helyárakkal.) 
Kornevillei ha- 
rangok. (Sugár 
Jolán bucsuföl- 
lépése.) 
Guasimodo. (Fél. 
helyárakkal.) 
Casanova (Par- 
lagi Kornéliaven- 
dégjátéka.) 
Bob herceg. Par- 
lagi Kornélia ven- 
dégjátéka. (Fél- 
helyárakkal.) 
Böregér. (Par- 
lagi Kornélia ven- 
dégjátéka.) 
János vitéz. (Fél- 
helyárakkal.) 
Nagyidai czigá- 
nyok. 

Kedd este: 

Szerda : 

Csütörtök : 

Péntek: 

Szombat: 

Vasárnap d. u: 

Vasárnap este: 

Magdolna. Rákosi Jenő ,„Mag- 
dolnát-ja zónaelőadásban zsufolt 
házat csimált az este. Mondhatjuk, 
hogy az előadás meg is érdemelte. 
Olyan kitünő ensemblét rég lát- 
tunk. A cimszerepet Sz. Tóvölgyi 
ját zta megrázó drámai erővel. A 
sorsüldözte leányt ugy állitotta 

elénk, hogy még a fásult lelküek- 
nek is könnyet csalt szemébe, Tisz- 
telői a müűüvésznőt egy remek vi- 
rágkosárral lepték meg. Kovács 
Lili, ez a bájos kis kezdő szinész 
csemete nyilt szinen kapott erős 

tapsot harmadik felvonásbeli jele- 

netében, amidőn a félvilági hölgy- 

gyé lett Magdolnától — ismeretlen 

édes anyjától — visszakönyörgi 
nevelő anyja fiát. Gyömbér La- 
cit Sebestyén játszta hatás nél- 

kül. Csupán az utolsó felvonásban 
találta el az igazi hangot s mü- 
vészi volt a gyilkossági jelenetben. 
A különben vérfagyasztó drámában 

Dezséri és Czakóné vittek egy kis 

derüt pompásan megrajzolt kari- 

katuráikkal. Jók voltak még Szent- 
györgyi, Laczkó, Mészáros. Hrtel- 

mesen beszélt Kaczér Margit a 

szobalányban. 

Kornevillei harangok és Két 

árva. Ma, Boldogasszony ünnepén 

két előadás lesz a szinkörben. Dél- 

után 3 órakor félhelyárak mellett 

a ,„Két árva" ciműü romantikus 

népdráma kerül szinre, este pedig 

a Sugár Jolán bucsuföllépéseül a 

„Kornevillei harangok'", melynek 

főszerepeit a vendégen kivül Mezei 
Mihály, Korányi Frida, Bay László, 
Hetényi játszák. 

Quasimodo - zónaelőadásban. 

Szerdán ismét zónaelőadás lesz a 

szinkörben : „Guasimodof, a notre- 

damei templom toronyőre kerül 
szinre. 

Parlagi Kornélia vendégjátéka. 
Ennek a hétnek a müűsorát még 

egy vendég-énekesnő föllépése teszi 

érdekessé. Parlagi Kornélia, aki az 

elmult évadban a szegedi szinház- 

nak volt első szubrett énekesnője 

fog három szerepében bemutatkozni. 

Casanovában. Bob hercegben és a 

Böregér Adéljában. Első föllépése 

csütörtökön lesz. 

REGÉNY. 

Egy királyi udvar titkaiból. 
Irta: Báró Wallersee Mária. 104 

E pillanatban Violetta folébredt 
mély álmából. Véghetetlenül sze- 
lid mosolygással nézett Boscora és 
Claudiusra : 
— Apám szólt alig hallható su- 

sogással Violetta. 
Bosco odaült az ágyszélére s át- 

— Éldes kis Violettám! Hogy 
vagy ! 
— Jól, – susogta a Jány. 
Apádnaák el kell most mennie. 

A fővárosba, megyek, megyek kö- 

telességem az udvarhoz hiv, de két 

nap mulva visszatérek. Ugy-e, ipar- 

kodsz akkorra meggyógyulni? —- 

s az erős férfi szemeibe hönynyek 
gyültek. 
- Az udvarhoz?! — sóhajtotta 

Violetta. Aztán alig hallható suso- 
gással lehelte Gergely ! 

Claudius kisasszony ott ült Vi- 

oletta ágyánál s a beteg leány ha- 
ját rendezgette. Violetta, mintegy 

magnetizálva a simogató kezektől, 

elszenderült. 
Az ajtó felől egyszerre ruhasu- 

hogás hallatszott s a kisasszony 

meglepetve fordult vissza. 

Az ajtóban ott állt egy magas 

feketeruhás nőalak. Arca halálsá- 

padt volt, szemei tévetegen jártak 
körül a szobában. 
A királynó volt: mögötte Clau- 

dius állt. 
A királynét nagyon nehéz volt 

rábirni, hogy eljőjjön ide. D Etiolis 

Natáliával való jelenete óta félt 

minden felindulástól. Hisz az em- 

berek ugy szeretnek tulozni. Mi- 

rando tragikus halála is bizonyára 

csak tulzás volt attól a bosszuvá- 

gyó, rosszlelkü asszonytól. 

S most, alig pihente ki e jele- 

net izgalmait, Violetta halálos ágyá- 

hoz hivják. A királyné csak azért 

határozta el magát erre az utazás- 

ra, hogy békóa maradhasson BOs- 
cotól és Claudiustól. 

A beteg a ruhasuhongástól föl- 

ébresztve, fölnyitotta a szemét. 

— A királynél — susogta vég- 

hetetlen öröm hangján. 
(Folyt. köv.) 

NYILTTÉR. 

Logjobb minőségü szemüvegek, 
osiptetők, szinházi látcsövek, zseb- 

kések, konvhakések, ollók, borot- 

válk, revolverek, párbaj-fegyverek, 

vivóeszközök bámulatos olcsó ár- 

ban kaphatók Kun Matyás mükö- 

szörüs, késes, kardmüves és lát- 

szerész üzletében, Kolozsvárt, Kossuth 

Lajos-utca 2. Javitások, köszörülések 

és nickelezések kifogástalanul esz- 

közöltetnek. 

Kiadó laká ladó lakas. 
Az Epe jes-utcában, a 9. számu ház, 
(külön telekkel), mely áll 3 nagy 

szoba, téli, nyári konyha, egyéb 

mellékhelyiségekből, kerttel, októ- 

jbel elsejére kiadó. - Ertekezni 

lehet: Eperjes u. 15 sz. alatt. 
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Szomikirályi L. 
ari és női cipész 
Kolozsvárt, Wasselényi M.-utoa 7. 
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Készit tartós és csinos cipő- 
ket olcsó árban hibás lábakra 
is. A nagyérdemü közönség 
becses pártfogását kévre, má- 
radok kiváló tisztelettel m Szentkirályi László, 

m mecikms ma 
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Uj vegyészeti 
ruhatisztitó és 
kelmefestő intézet 

Kolozsvárt, Kornis-uica sarkon 
(Feszl-szállodával szemben. 

Elvállalok minden e szakmába vágó festészetet intézetemben. A ruhák ve- gyileg lesznek tisztitva és nem mos- va. Ruhatisztitásra havi bérletet is elfogadok. 
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlök jutányos árban. 

Tisztelettel 
OHNN. EMIL. 

ereeefeemeltmelmeltermeree egeeyeere 

Messelényi szálloda ; 
Elite Nyári-Mulató. 

Augusztusi uj müsor. 115 
Uj tagok. Uj bohózatok. 

1-3. Zene-nyitány. Zongorán 
előadja: Komáromi Álkos karnagy. 
4. Jeney Annus fiatal chansonette. 
5. Bodrogi László grotesk-komikus. 
6. Blausch Ella chansonette. 7. Ko- 
máromy Vilmos paraszt humorista. 
8. Körössy Zsófi brawour énekesnő. 
9. Szilágyi Elemér nőimitátor. 10. 
Egy mulatató bomózat. 

10 perc szünet. (Zene.) 
11. Dory Gizi chansonette. 12. Zsoldos Gizella operette énekesnő. 13. Bodrogi Rezső szalon humorista. 

14. Andrássy Franciska olasz és magyar énekesnő. 15. Rienczy Ma- riska excentrik-énekesnő (miant vendég). 16. A kolduló barát, vig magánjátók. 17. Kaczér Erzsi jelmez coubrette (mágnás shansonette). 18. 
Orosz—lengyel jux-duette (Ivanofski 19. Mulattató bohózat. 20. Zzár- 
induló. 
Buffet. Tiszlán keze t borok. Izletes magyar konyha. Olcsó polgári árak. 
Kegyes pártfogásért esedezik 

tisztelettel 
Lengyel dézset, Manás Józset, 
müv.-igazgató. tulajdonos. 

Belépődij 60 fill. Páholyasztal i kor. 
Kezdetfe fél 9-kor. 

eeeseseeseeesesesesse 
Azonnal kiadó a Mátyás k.- 
tér legforgalmasabb helyén, 

irodának 
kiválóan alkalmas 2 nagy 
utcai szoba, előszobával eget- 
leg három szoba. Hol? Meg- 
mondja a kiadóhivatal! 
eseeeseeseses 

Tarka-Szinpad 
Sétatéri kioszk 2 

Csak mehány mapi vendég- 
fellépés! 

Sobosin S. 
a világ legjobb mimikusa. 

Sobosin bemutatja az összes Euró- pai uralkodókat teljes életnagyságban. 
Továbbá fellépte az összes szerződ- 

tetelt műerőknek. 
Uj Solok! Uj bohózatok! 

Mezdete s8 órakor. 
Napomta változó bohózat. 

Szigornan családias műsor. 
Szabad bemenet. Fentartott helyek. 

Számos látogatásért esd 
Grünam Poldi Gárdonyi Imre 
müvezető igazgató Kioszk bérlője. 

Rónai-Mulató 
(CBiazimi szálloda) 119 

Gerő József, Rónai János, müvezető. tulajdonos. 
- .- 

....... Mia és mindemmap a következő 
attrakciók vendégjátéka : 

Brothe's Köchly 
kézakrobaták. 

Egy szenzációs jelenet. 
2 nő. UJ! 

Melly és Nell 
Mezitlábas Cake-Walka táncosnők. 
Sarkadi Vilmos Maryitai Margit 
Modern humorista chansonette. 
Csigás Aranka couplé énekesnő. 
A Gerő-pár uj énekkel. 

Egy szó a miniszterhez 
történelmi életkép. 

A Harágzs, bohózat. 
HREelépti-dij Ikeroma. 

Kazdola 8 órakor, Pontos kiszolgálás, 

Rovarpor, 

vizyezeték szerelő Kolozsvár, 
ék gálioz, 

Ftrisohe-féle fény-laok 3 

és parkett-máz. Tisztelettel tudatom a m. t. megrendelő közönséggel, hogy Naponta Fellegvár-ut 28. sz. lakásomról m m üzlethelyiségemet Julius 1-től s kezdve áttettem PlS § a IT vár, Viz-u. a. sz. alá. 
Midőn eddigi szives pártfo-- a cásáért hálás köszönetet mondok kapható kérem továbbra is nagybecsü 

Dpártfogásukat. 

Tisztelettel 

TFomeczár Amtal, 
vizvezeték szerelő 

86 Kolozsvár, Viz-utoza 2. sz 

Burtgert Frigyes gyógyáru és illatszer üzletében, Kolozsvárt. 

Kitüntetve a legmagasabb . iv,. kitüntetéssel a mr and Prix 
az 1904. St.-Louisi világkiálitáson. 

Kérjen csk 

Globüs- 
tisztító kivonatot, 

mint a mellette levő ábra mutatja, mivel sok értéktejen utánzat 1esz alánlva, 

mm Fritz Sohultz jun., Act.-Ges., 
Eger i. B. u. Leipzig. 

a legbüzösebb árnyékszék szagát huzamosabb 
időre rögtön eltávolitja. Elegysulyu 5 kgr. 
csomag bérmentve 10 korona. (Elegendő egy 
évre.) 1 kgr. próba-csomag 2.50 kor. cso- 

magolás és szállitás nélkül. 
tőzegszórókhoz nélkülöz- Bonodor-por hetetlen 1 kgr, próbacso- mag 2 kor., csomagolás és szállitás nélkül. — 5 kgr. 

csomagolás és szállitással 8 korona. 
Szétküldés csak készpénzért v. utánvéttel. 
Patak-utcza 2 szám a setatér-u. 

mellett. 
Erdélyrészi képviselünk kivánatra készséggel igazolja a Bonodor páratlan hatását kisérletezéssel, Megrendelhető Erdély részére: 

Farkas L. Mirton urnál Kolozsvár, 

eeseeeeeseeeeeeeeseeee... m. 

felvesz e lap 
e § kiadóhivatala 

s a 

k Ny. Ferdinánd-nyomda Kolozsvárt, Tivol-utca 3. (Bánffy-palot.) 


